Des fonctions au brevet
Centres étrangers – juin 2012

	Une usine doit fabriquer des boîtes cylindriques de contenance 250 cm3 dont une représentation est donnée ci-contre.

1) On suppose que x = 3 cm.

a. Montrer que h ≈ 8,8 cm.

      Rappel : volume d’un cylindre : (×r2×h

      (r rayon de la base, h hauteur du cylindre)

b. Voici le patron de cette boîte (le dessin n’est pas à l’échelle).

Calculer une valeur approchée de L au mm près.

2) On a représenté ci-dessous la hauteur de la boîte en fonction du rayon
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	a. La fonction représentée est-elle une fonction affine? Justifier.

b. Par lecture graphique, indiquer :
· quel est approximativement le rayon correspondant à une hauteur de 2 cm.
· quelle est approximativement la hauteur correspondant à un rayon de 
4 cm.
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Polynésie – septembre 2012

Une usine de Moorea fabrique du jus de fruits.

Soit C une fonction qui, à une quantité de jus fabriquée en litre(s) associe le coût de fabrication en F.

On a représenté ci-dessous la fonction C pour une quantité de jus comprise entre 0 et 130 litres.
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	À l’aide du graphique ci-contre : répondre aux questions suivantes :

1. a. Donner le coût de fabrication de 100 litres de jus.

b. Pour quelle(s) quantité(s) de jus, le coût de fabrication est-il supérieur à 550 F?

2. a. Donner l’image de 85 par la fonction C.

b. Lire C(75).

c. Donner le(s) antécédent(s) de 600 par La fonction C.




Nouvelle-Calédonie – Mars 2011

	Ci-contre, la droite d est la représentation graphique d’une fonction linéaire f.

1. Lire sur le graphique l’image de 2 par la fonction f.

2. Lire sur le graphique f(−1).

3. Lire sur le graphique l’antécédent de 2 par la fonction f.

4. À l’aide du graphique, trouver x tel que f(x)=−1.
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Asie – juin 2011
PartieA

En physique, la tension U aux bornes d’une « résistance » est proportionnelle à l’intensité I du courant qui la traverse, c’est-à-dire :

U = R×I, où R (valeur de la résistance) est le coefficient de proportionnalité.

On rappelle que l’unité d’intensité est l’ampère et que l’unité de tension est le volt.
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1. a. Vérifier que ce tableau est un tableau de proportionnalité.

b. Quel est le coefficient de proportionnalité?

c. Calculer la tension U si l’intensité I vaut 0,07 ampère.

On nomme f la fonction qui donne la tension U en fonction de l’intensité I.

2. Préciser la nature de la fonction f et donner l’expression algébrique de f(I).

3. Dans le repère en annexe, tracer la représentation graphique de la fonction f.

4. Lire graphiquement l’intensité quand U = 10 volts (donner une valeur approchée avec la précision permise par le graphique).

Déterminer par un calcul la valeur exacte de l’intensité quand U = 10 volts.

Partie B

En physique, la puissance P de la « résistance » est le produit de la tension U à ses bornes et de l’intensité I qui la traverse, c’est-à-dire P=U×I.

On rappelle que l’unité de puissance est le watt.

1. En utilisant l’expression obtenue à la question 3 de la partie A, justifier que : P=150×I2
On nomme g la fonction qui donne la puissance P en fonction de l’intensité I.
2. Calculer l’image de 7,5 par la fonction g.

En annexe, on donne la courbe représentative de la fonction g.

3. Lire graphiquement la puissance P quand I = 5 ampères (on fera apparaître sur le graphique les traits de construction ayant permis la lecture).

4. Lire graphiquement un antécédent de 2500 par la fonction g.
(on fera apparaître sur le graphique les traits de construction ayant permis la lecture).
5. La puissance P est-elle proportionnelle à l’intensité I? Justifier la réponse.

Annexe
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Polynésie – juin 2011
1re Partie

À l’approche des grandes vacances, Teva envisage de faire un séjour à Huahine durant le mois de juillet. Il réfléchit au nombre de jour(s) qu’il passera à Huahine. La pension de famille « Haeremai»de Huahine lui propose trois types de tarif en demi-pension :

• Tarif A : 5000 F par jour par personne,

• Tarif B : un forfait de 6000 F pour le mois puis 4 000 F par jour et par personne,

• Tarif C : un forfait de 90000 F par personne pour le mois.

1. Compléter le tableau ci-dessous :
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2. Quel est le tarif le plus avantageux pour Teva

a. pour un séjour de 5 jours?

b. pour un séjour de 10 jours?

2e Partie
	1. Soit x le nombre de jour(s) passées) dans cette pension de famille, durant le mois de juillet. On note :

• f la fonction qui à x associe le coût du séjour au tarif A,

• g la fonction qui à x associe le coût du séjour au tarif B.

Exprimer f(x) et g(x) en fonction de x.

2. Dans le repère joint à l’annexe, on a représenté le coût à payer pour x jour(s) au tarif A et au tarif C.

Laquelle des deux droites tracées d1 et d2 représente graphiquement la fonction f ? Expliquer.

3. Dans le même repère de l’annexe, représenter graphiquement la fonction g.

4. En utilisant le graphique, répondre aux questions suivantes sur la copie (on laissera apparents les traits de construction sur l’annexe).

a. Avec un budget de 60000 F, combien de jours pourra-t-il rester s’il choisit le tarif B ?

b. Il désire rester 14 jours au tarif A. Quel est le coût de son séjour ?
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